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Cikkeink ulánnyomása e lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
aem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 

A parlamentet feloszlatták, mielőtt 

összeült volna és a választásokal kiir- 

ták, mielőtt az előző választások ered- 

ményét igazolták volna. Meddő volna 

most alkotmányjogi vitát folytatni arról, 

hogy lehetséges-e, szabad-e a törvény- 

hozást feloszlatni, mielőtt az törvénye- 

Jul 
ule 

en megalakult volna. Ezt a vitát legke- 

vésbbé mi nemzetkisebbségi állampol- 

gárok döntjük el. Eddig már két párt is 

akadt, mely az alkotmányos fórumok 

előtt megtámadta a feloszlatás érvé- 

nyességét és ezeknek döntését nekünk 

is nyugalommal keli megvárnunk. A 

tény az, hogy a parlamentet feloszlatták 

és az uj választásokat kiirták. Ezzel a 

ténnyel kell számolnunk nekünk is, más 
pártoknak is. És nagyon elhibázott tak- 

tika lenne hosszas vitákat kezdeni, köz- 

ben pedig megfeledkezni a tényről ma- 

gáról. 

A magyarság vezetői nem is feled- 

keznek meg, de nem feledkezik meg a 

románság sem. Egyes román laptársaink 

hasábjain máris olyan cikkek jelennek 

meg; melyek a magyarság választási 

magatartásával foglalkoznak. Nincsen 

módunkban ellenőrizni, mennyipen fe- 

lelnek meg a valóságnak azok a hirek, 

melyek szerint a Magyar Párt hajlandó 

volna a kormánypárttal választási egyez- 

ményt kötni és fentartással fogadjuk azt 

a hiresztelést is, hogy a Magyar Párt má! 

meg is tette volna javaslatait az egyez 

mény iétesitése érdekében. Román 

lapjelentések szerint a párt országos 

einöke a miniszterelnök eilé terjesztette 

volna azokat a feltételeket, melyek el- 

lenében a magyar szavazók voksaikat a 

kormánypártra adnák. 

Ezek a feltételek román lapjelentések 
szerint a következők: a nyelvvizsga ci- 

mén elbocsátott magyar nemzetisegü 

uüsztviselők visszavétele; a különféle in- 

cokolássai bezárt magyar iskolák meg- 

nyitásának engedélyezése; a keresz- 

tény egyházak részére, amelyek hivői 

a magyarokból kerülnek ki, állami támo- 

gatés biztositása az állami költségve- 

téspen; ugyancsak a törvényes államse- 

gely biztositása a magyar felekezeti is- 

kolák számára; amennyiben a kormány 

megvalósitaná a határmenti román tele- 

pitést, ugy a magyar lakosság megma- 

tadhasson mostani birtokai tulajdoná- 

ban; végül az összes magyar nyelven 

lrott lapok akadálytalan megjelenése 

azcokkal a szerkesztőségi tagokkal, akik 

eddig is irták az ujságokat, illetve a zsi- 

dó ujságirék további irásszabadságá- 

nak biztositása. 

A követelések jogossága fölött nem 

lehet vita, de véleményünk szerint az 

alapvető kérdés nem az, hogy milyen 

feltéeteleket szab a magyarság votuma 

ellenében, még az sem, hogy ennek el- 

lenében hány helyet nyerne a Magyar 

Párt a kormánypárti lajstromon, hanem 

mindenekelőitt egy elvi kérdést kell 

tisztázni: előnyös és hasznos-e a ma- 

gyarságnak egyáltalában választási pak- 

tumot kötni? A kérdésnek ugyanis két 

oldala van. A magyarságnak fontos nem- 

zetpolitikai probléma, a kormánypárt 

vagy bármely más román párt részéről 

azonban csak taktika kérdése, hogy mi- 

ként teljesiti alkotmányos kötelességét 

az országos választások alkalmával. A 

helyzet ugyanis az, hogy vagy elég 

erősnek érzi magát a kormánypárt 

egyedül is arra, hogy elérje a negyven 

százalékot, akkor nincs szüksége szö- 

vetségesekre, vagy nem, akkor pedig 

igyekszik megszerezni ezeket a szövet- 

segeseket ott, ahol elvfeladás nélkül 

megtalálja. És mivel a megegyezés alku 
tárgya, ott állapodik meg, ahol azt leg- 

olcsóbban teheti. 

Ismételjük, a magyarságnál a válasz 

tás nem lehet alku tárgya, mert nálunk 

nem egyszerü taktikáról van szó, hanem 

sokkal többről. Nálunk és minden nem- 

zetkisepbségnél a választás a nemzeti 

nevelés egyik eszköze. Tanitása és reá- 

szoktatása a tömegeinknek arra, hogy 

létezik a magyarság mint nemzetegy- 

ség és a törvényes keretek között küzd 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

a maga politikai, gazdasági és közmü- 

velődési jogai érvényesüléseért. Hiszen 

- mondhatná valaki - ugyanezen jo- 

gokat elétheti a paktum revén is, min- 

den különösebeb küzdelem nélkül. Akik 

igy gondolkoznak, azoknak nincsen iga- 

zuk. Más az elmélet és más a gyakorlat. 

táttuk ezt a legutópb! választások al- 

kalmával a volksgemeinschafti németek 

és a között létesült egyez- 

ménynél. Ott is szabtak feltételeket, ott 

is kaptak igéreteket, de egyrészt a né- 

metek nem tudták szállitani a német 

szavazatok összességét, másrészt pedia 

talán ezért is, talán mert segitettek a li- 

berális kormányt a választásoknál meg- 

buktatni, az igéretek Igéretek ma- 

radtak. 

A nemzetkisebbségi kérdés rendezé- 

se nem lehet választási alkudozások tár- 

gya. A magyarság végeredményben 

nem akar semmi olyant, tulmenne 

az ország alkotmányán vagy a 

nyeken. Csak azt kivánja, ami neki az al- 

ketmány, a békeszerződés és a párisi 

nemze közi egyezmény értelmeében 

ezek mina kcdifikált törvényei a román 

corpus jutisnak - jar. Tehát követeli, 

hogy a tölvények véegrehajtása ne köz- 

igazgatási vogy iskolaügyi hatóságok 

esetleges jóakaratának legyen a függ- 

vénye, sem egyszerüű vagy ünnepélyes 

kormányigéret, hanem olyan törvényes 

jog, melynek megsértéseért büntetés 

jár, melynek betartását szankciók bizto- 

sitják. A törvényes jogok elismerése és 

liperáiisok 

ami 

törvé- 

Az igazságügyminiszter nyilatkozata 

Radulescu-Mehedinti 

miniszter tegnap kijelentette a sajtó 

képviselői előtt, hogy az állampolgár- 
sági engedélyek felülvizsgálása miatt 

nincsen semmi ok a nyugtalanságra. 
Nem kell félniök azoknak a zsidók- 

nak sem, akik már a háboru előtt lak- 

tak a régi királyságban vagy pedig a 

csatolt területeken. Ezeket ugy a nem- 

zetközi szerződések, mint a hazai tör- 

igazságügy- 

vények védik. A rendelet csak azokra 
vonatkozik, akik az állampolgárságot 

Azok csalárd uton szerezték meg. 
ügyében, akiknek állampolgárságát 

nem a biróságok állapitották meg, a 

Az állampolgársági bizonyitványok 

felülvizsgálata miatt nincsen ok 

a nyugtalanságra 
járásburóságok lesznek hivatottak 

döntemi, akiknek jogát az állampolgár- 

ságraviszont biróságállapitottameg, a 
törvényszék dönt. A járásbiróság hatá- 

rozata ellen a törvényszékhez, a tör- 

vényszék, mint elsőfoku hatóság dön- 

tése ellen pedig a táblához lehet fe- 
lebbezni. Akiknek állampolgársági 

jogát a biróság állapitotta meg, en- 
nek felülvizsgálása kizárólag az 

ügyészség inditványára történhetik. 

Végeredményben tehát - mondotta a 

miniszter - egyetlen benszülött zsi- 
dónak sem kell tartania felülvizsgá- 

lástól. 

garantálása pedig nem lehet alku tár- 

gya. Nem volna ez méltó sem a kor- 

mányhoz, sem a magyarsághoz, mint az 

orszeég loyális és legnagyobb számu 

nemzetkisebbségéhez. 

lehetnek olyan meggondolások, me- 

lyek az elvi szempont ellenére is kivá- 

natossá tehetik, hogy a magyarság le- 

mondva az önálló lista eddig bevált 

rendszeréről hajlandó a kormánnyal vá- 

lasztási egyezményt létesiteni. Minden 

polltikusnak, de különösen a nemzetki- 

sebbségi politikusnak tovább kell látnia 

az orránál és sokszor le kell mondania a 

mai verébtől akkor is, ha nem is vár 

holnapi lehet a belpolitikai 

keonstelláció olyan, hogy a kormány bu- 

kása azért nem kivánatos, mert az a po- 

litikai csoport, mely utána következnék, 

ég sokkal rosszabb lenne az ország 

és a nemzetkisebbségek sorsa szem- 

gontjából. Ilyenkor indokolt, a mai pré- 

miumos választási rendszer mellett, sza- 

vazatainkkal azt a kormányt támogatni, 

melynek léte azon a hat vagy nyolc 

százaleknyi szavazaton mulik, amennyit 

a magyarság ereje képvisel. 

tuzokot. 

Annak megállapitása, hogy ez a hely- 

zet most adódik-e, vagy sem, lehetnek 

és vannake a magyarság vezetőinek 

ilyen meggondolásaik, egyelőre tulha- 

ladja hivatásunkat. Érdekes és talán jel- 
lemző is, hogy a német néppárt már el- 
határozta, hogy a márciusi választások 

alkalmával önálló listával vonul a küz- 

delembe. Pedig leeutóbb nem érte el a 

mandátumrta jogositó két százalékot sem 

és a kormánypárt részéről tényleg tör- 

tént közeledési kisérlet a németség 

felé. A német néppártot tehát kizárólag 

a nemzetnevelési indok vezérli. Nem 

valószinu ilyen körülmények között, 

hogy a kormány hajlandó lenne a volks- 

gemeinschafti nemetséggel és a szá- 

szokkal paktumot kötni, mert matemati- 

kai pontossággal kiszámitható, hogy ez 

hány szavazatot jelentene. Egyelőre ta- 

pogatózások folynak, lehet, hogy a ro- 

mán lapok hire a kormány és a magya- 

rok között készülő állitólagos egyez 

ményről is csak kisérleti ballon. A p 

Hitikápan nincsenek lehetetlensége 

nemzetkisebbségi politikus azonban nem 

épitheti népe jövőjét sem lehetetlens 

gekre, sem eshetőségekre. Bizunk bei 

ne, hogy a magyar nép vezetői megt 

lálják a legmegfelelőbb formát a lénye 

ben is arra, hogy a romániai magy 

sorsát helyes irányban szolgálják 



Franciaországban megalakult a ne- 
gyedik Chautempe-kormány. Azok a 
tárgyalások amelyeket Chautemps a 
kormányalakitás érdekében folyta- 
tott, szerdán hajnalban értek véget. 
A tárgyalások folyamán azon a kor- 
mánylistán, amelyet Chautemps ide- 
iglenesen már kedden este állitott 
össze, némi változás történt. Az uj 
francia kormány véglegesen a követ- 
kező: miniszterelnök Chautemps, he- 
lyettes miniszterelnük és hadügymi- 
niszter Daladier, a kormány gazda- 
sági és pénzügy tevékenységének 
összhangba hozásával megbizoti ál- 
lamminiszter Bonnet. a miniszterel 
nökség müködésének államminisztere 
Frossard, igazságügyminiszter Cam- 
pinchi, külügy Delbos, belügy 
raut, pénzügy Marchandeau, tengeré: 
szet Berrand, légügy Giuy la Chambre, 
nemzetnevelés Jean Zay közmunka 
és kereskedelem Pierrie Cot, földmü. 
velés Chapsal, munkaügy Ramadier, 
gyarmatügy Steeg, nyugdijügy Las- 
sale, közegészségügy Rucart, posta 
Gugentin, kereskedelmi 
Elbel. 
A harmadik francia köztáreaság 
fennállása óta ez a száznyolcadik és a 
mostani parlamenti ülésszak megnyi- 
tása óta a harmadik kormány, 

Chaulemps miniszterelnök ez- 

uttal negyedszer viseli a kor- 
mányelnöki tisztséget. A ti 

zenkilene uj miniszter közül 

tizenhét radikális szocialista 
és ketlő a 

Sar- 

tengérészet 

szocialista unió 

tagja. 
A tizenkég államtitkár valamennyi 
radikális szócialista, 

Az uj Chautemps-kormány ugyan 
mémi eltolódást jelent jobb felé, azon- 
ban mégis folytatni akarja a nép- 
front programját. Sem belpolitikai, 
sem külpolitikai fekintetben nem lesz 
változás. A kormány, amely tegnap 
délelőt tette le az ceküt Lebrun köz- 
társasági elnök kezébe, pénteken mu- 
tatkozik be a kamarában. A szocia- 
Histák nem vesznek ugyan részt a kor- 
mányban, azonban megigérték támo- 
satásukat és arra Chautemps kormá- 
nyának szüksége is van. 

A kommunisták az uj kor- 

mány összetételével elégedet- 

nek és tegnapi pártvezető 

ségi ülésükön heves támadá- 

sok hangzottak el Chautemps 

és minisztertársai ellen. 

risban számitanak azzal a lehető- 
eel, hogy a kommunistapárt nyil- 

am ellenzékbe megy. 
FPárisi politikai körökben remélik, 
gy Chautemps miniszterelnöknek 

z uj Chautemps-kormány 
összefétele némi elfolódást 

jobb felé 
kozata után az uj kormánynak sokkal 

obb többsége lesz, mint az előb- 
binek volt. 

A középpártoknál nagyanis 
igen jó benyomást tett, hogy 
nemcsak a kommunisták, ha- 
nem még a szocialisták is ki- 
maradtak a kormányból és 
azért valószinü, hogy ezek a 
mérsékelt pártok is támogatni 

fogják a kormányt. 
ese.. 
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Lehetséges hogy a kommunisták tar 
tózkodni tfognak a szavazástól. De, ha 
a kormány ellen szavaznának, annak 
akkor is megvolna a fekintélyes több 
sége. 
A párisi tőzsde kedvezően fogadta 

az uj kormányt. Pénzügyi körökben 
bizalommal tekintenek az uj pénzügy- 
miniszter müködése elé. A valutapia- 
con máris érezhető a hatás. A frank 
árfolyama s jelentékenyen javult. 

Beksadian budapesti zovjetorosz 
követ - mint megittuk deeember 
közepén rövid szabadságra utazott 
Moszkvába, ahonnan tobbé nem tért 
sza Moszkvai lapok a napokban 
beszámoltak arról, hogy Beksadiant 
ellenforradalmi tevékenységgel vá- 
dolták meg, halálra itélték és kivé. 
gezték. Most derült ki, hogy Bekea- 
dian, mielőtt elhagyta volna állomás- 
helyét, tudta, hogy mi vár reá. Több 
budapesti smerősénél bucsulátoga- 
tást tett és emlitette, hogy sejtelme 
szerint Moszkvában törvényszék elé 
......... 
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A biztos halálba 
hogy családja életét megmentse 

e... 
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ment 

állitják és halálra itélik. Amikor is- 
merősei rá akarták beszélni, hogy ak- 
kor inkább ne is menjen Oroszország- 
ba, kijelentette, hogy azt nem teheti. 
Ugyanis családjának tagjait, akik 
Moszkvában tartózkodnak, tuszokul 
tekintik és azokat végeznék ki, ha ő a 
hazahivó parancsnak nem engedel- 
meskednék. Nem tudna a külföldön 
nyugodtan élni, ha miatta hozzátar- 
tozóit baj érné Beksadian elutazott 
Moszkvába és a végzet beteljesedett. 
rajta, 

................. 

A kanada Ottava városban levő 

Sacre Coeur papnevelő ntézetben az 

elmult éjszaka ddig még smeretlen 
okból robbanás történt, amaly tüzet 
okozott. A tüz rohamosan terjedt és 

rövidesen beszakadt az épület lángoló 

tetőzetee Hamarosan az egész épület 

......... eee 

Kigyulladt egy papnevelő intéze 
és tizenhét növendék szénné égelt 

egyetlen lángtengerré változott. A 

. ee..... *............... * * 

tűzet csak regg he ehetett megfé- 
kezni. Az intézet növendéke közül 
tizenhetet teljesen megszenesedve, 
huszat pedig sulyos égési sebekkel 
boritottan hoztak elő Huszonkilenc 
növendék eltünt. Hogy mi idézte elő 
a tüzet okozó robbanást, azt egyelőre 
még nem sikerült megállapitani. 
.. e. á........ 

A kinai és japán nagykövetek köl- 
esönös visezahivása a két hadviselő 
ország diplomáciai helyzetében egye- 
lőre nem hozott még változást. A ja- 
pán külügyminisztérium közleményt 
adott ki, melynek értelmében a diplo- 
máciai viszony kinával a gykaorlat 
ban megszakadt ugyan, de alaki 
szempontból nem, amennyiben a nagy- 
követek elutazása után Tokióban, il- 
letve Hankauban a két hatalomnak 
egy-egy ügyvivője továbbra is meg- 
marad, Jólértesült körök azt hiszik, 
hogy Japán azért nem üzente meg 
Kinának tényleg a háborut, mert ez 
esetben az Egyesült AÁllamok a sem- 

teken a kamarában teendő nyilat- legességi törvény értelmében beszün- 

........ 
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Óvatosan kerülik 
a hivatalos hadüzenetet 

a 
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a sárgák 
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tetnék a Japán felé irányuló petró- 
leum- és olajszállitmányokat. Wa- 
shingtoni jelentés szerint ugyanis az 
Egyesült Államok továbbra is szálli- 
tanak mindkét félnek hadianyagot, 
mert hivatalos hadüzenet meg nem 
történt, tehát a semlegességi törvény 
rendelkezései nem lépnek életbe. 
Hankauból jelentik, hogy a kinai 

központi kormány közleményt adott 
ki, melyet a japán nyilatkozatra adott 
válasznak lehet tekinteni. A közle- 
ményben a kinai kormány kifejti, 
hogy békekészségének nem egyszer 
adta tanujelét és nem óhajt egyebet. 
mint a Japán által fenyegetett kinai 

zatért, beleg lett és a hatezer lei visszafi- 

vese, máj- epegőresök 
llen a legjobban bevált gyógyszer aa Amerikában felfedezett gyógynövényből 
készült világhirü 

GASTRO D. 
melyet ugy a belföldi, mint külföldi szak 
orvosok a legelsősorban ajánlanak 
Gastro D. kapható gyógyszertárakba 1 és drogériákban, vagy postán megrendel 

hető 185 lej utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic 
riei 124. 

mmmms 

lfolytatja védelni harcát, amig olyan 
békefeltételeket nem ajánlanak neki melyek Kina szuverénitásával és be 
csületével összeegyeztethetők. 
Shanghaiban ujabb angol-japán incidens történt. Japán katonai hatóó ságok le akartak tartóztatni egy, 

angol engedményes területen lakó ki. nait, aki becsmérlőleg nyilatkozott a japánok eljárásáról, Amikor a japát nok avval fenyegetőztek, hogy erő 
szakkal behatolnak az angol koncesz sziós területre, az angol katonai 
rancsnok ennyit felelt: 
Kénytelenek leszünk 

állani. 
Erre a japánok lemondtak szándé- 

kukról és az esetet tévedésnek minő 

Berlinből jelentik, hogy 1987 októ pbetében ugy a japán, mint pedig aki 
nai kormány felkérte Németországot 
a béke érdekében való közvetitésre. A német kormány vállalta ie ezt a eladatot olyan fonmán, hogy a béke éndekében való értesüléseit közölte 
két kormánnyal Most azonban, hogy a két állam között megszünt a dipio- 
máciai összeköttetés, a helyzet telje- 
sen megváltozott. ; 
A japán külügyminisztérium köz lést adott ki, hogy Japán hajlandó a lékéről tárgyalni. ha Kina is őszintén 

akarja a békét. 
e. eeeee ...... * 

. ; Téves kifizetés 
V . birósági fejleményei 

David Adam lugoji agrármérnök 1935 
márciusában Bucurestibe utazott. Fővá- 
rosi tartózkodása alatt elfogyott a pénze 
és ezért sürgönyileg kért hazulról Más 
nap már érfesitették, hogy táviratilag 
pénz érkezett a számára, A mérnök elment 
a postára, ahol kifizettek neki klencezer 
lejt. A pénzt átvette és már többezer leit 
el is költött, amikor a posta közölte vele 
hogy tévedés történt, mert nem kilenc- 
ezer, hanem kilencszáz leit küldtek a szá- 
mára, A mérnök tudomásul vette, hogy 
tévedés történt és a még nála levő két. 
ezerszáz lett nyomban visszaadta a DpOs- 
tának és kijelentette. hogy a hatezer leit 
később fizeti vissza. Amikor a mérnök ha 

vee 

zetése késést szenvedett. A posta végül is 
bünvádi feljelentést tett a mérnök ellen 
akit csalással vádoltak. A mérnök közben 
visszafizette a hatezer leit, de ügye mégis 
a lugoji törvényszék elé került amely 
azonban felmentő itéletet hozott, egybe 1 
elutasitotta a hatezer lei utáni kamat 
megfizetésére irányult kérelmet is Feleb 
bezés folytán az ügy a helybeli itélőtábla 

birodalmat megvédenii Kina addig 

a HOfEL FERDINAND-ban 

elé került, amely az elsőfoku itéletet jóvá- 
hagyta. 
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Alig oszlatták fel a parlamentet, 

! ér a legnagyobb lendület
tel meg- 

indult a választási harc, Ez
 egyelőre 

beak a sorrendért folyt, mert 
a kor- 

mány megsemmisitette az összes ed- 

igi választási jeleket és ugy rendel- 

kezett, hogy minden pártnak egymás
 

mellé rakott pontokból álló sor l
esz a 

választási jele. 
A pártok várták a feloszla- 

tásról megjelenő rendeletet és 

előre felkészültek, hogy el- 

nyerjék a központi választási 

irodában az elsőséget. 

Az tudmillik azzal jár, hogy a 
válasz 

tási jel egy pont, a második jelent- 

kező két pont és igy tovább ugy,
 hogy 

az utolsónak jelentkező párt je
le eset- 

A leg husz-huszonöt pont is lehet. Ez 

attól függ. hogy összesen hán
y párt 

; vesz részt a választásokon. 
Hogy mi- 

lyen nagy fontosságot tulajdonitott
ak 

egyes pártok az elsőségnek, 
arra méz- 

va jellemző, hogy a központi
 válasz- 

megjelenése előtt megjelentek
 a nem- 

zeti parasztpárt megbizottai, h
ogy el- 

sőknek jelentkezzenek. Erről tudo- 

mást szereztek a legionisták, mire 

szintén felvonultak és - megnem- 

támadási egyezmény ide, megnem- 

támadási szerződés oda - a nem
zeti 

parasztpártiakat kiszoritották elfog- 

Jalt pozicióikból. Mint mindig, 
ezuttal 

is két veszekedő fél közül a 
harmadik 

volt a nevető, mert 

a rendelet megjelenése után 

elsőnek a kormánypárt jelent- 

kezett és igy ez kapta az egy 

pontos jelet. 

Endekes hogy a központi választási 

irodában a bejelentés nem a nemzeti 

kereszténypárt nevében, hanem kor- 

mánypárti koalició névre történt. Eb-
 

ből kiderült, hogy a kormánypárt 

igyekszik majd több pártot is meg- 

nyerni arra, hogy 

együttesen vegyék fel a vá- 

asztási küzdelmet az ellen- 

zéki csoportok ellen. 

A panlament feloszlatása és az régi 

választási jelek megsemmisitése nagy 

elégedetlenséget keltett az ellenzéki 

pártok körében és ezért elhatározták, 

hogy ezen kormányintézkedés ellen 

óvással élnek. Maniu tegnap délelőtt 

megjelent a központi választási iro- 

dában és benyujtotta a nemzeti pa- 

rasztpárt panaszát, mert véleménye 

szerint a szavazójegyek kiállitása és 

a pártok sorrendjének bejelentése kö- 

rül nem jártak el törvényesen. Ha- 

Január i 

este 9 órakor 

tási iroda folyosóján még a
 rendelet 

étéuk választási mozgatom 

sonló panaszt nyujtott be a radikális 

parasztpárt is. 

Megirtuk néhány nap előtt, hogy a 

kormány ajánlatot tett a romániai 

németeknek választási egyezmény lé- 

tesitésére, de azzal a feltétellel, ha a 

két német politikai csoport között 

helyreáll a béke és nem lesz önálló 

német lista. 

A kartel lehetősége a néme- 

tek részéről eleve megsemmi- 

sült, mivel a német néppárt 

elhatározta, hogy a márciusi 
választásokon ismét önálló 

listával vesz részt. 

Hangsulyozzák német néppárti körök- 

ben, hogy lojalitásukat bizonyitják az 

összes román pártok iránt és igy a 

kormány sem tekintheti barátságta- 

lan állásfoglalásnak vele szemben. 

Tizenhárom párt 

jelentette 

Ujabb jelentés szerint tegnap dél- 

után 

a Magyar Párt is bejelentette 

a központi választási irodá- 

ban a választásokon való 

részvételét. 

Ugyancsak bejelentették részvételü- 

ket a tüznemzedék frontja, az agrár 

párt, a keresztény nemzeti szocialista 

párt, a német néppárt, a Sfatul Ne- 

gustoresc és a szociáldemokrata párt. 

Ez az első napon történt bejelenté- 

sekkel együtt eddig tizenhárom párt 

részvételét jelenti a választási harc 

ban. Valószinü, hogy ezuttal is leg- 

alább harminc párt igyekszik mandá- 

tumot szerezni, ami ismét a szavaza- 

tok szétforgácsolódására vezethet. 

A Curentul szerint 

a zsidók elhatározták, hogy a 

márciusi parlamenti válasz- 

tásokon nem állitanak fel ön- 

álló listát. 
..... 

A Magyar Párt is bejelentette 
tegnap a központi irodában 

a választásokon való részvételét 
Kormánykörökből származó értesü- 

lés szerint ugy Goga miniszterelnök, 

mint Cuza tárcanélküli miniszter a 

választási propaganda folyamán sze 

mélyesen jelennek meg az egyes na- 

gyobb városokban, hogy kifejtsék a 

kormány programját. 

Goga az eddigi megállapitá- 

sok szerint Bucurestiben, Ja- 

siban, Chisinauban, Cluj- 

Kolozsvárott és Cernautiban 

fog beszélni. 

A tegnapi miniszteri értekezleten el- 

határozták, hogy valamennyi minisz- 

ter és államtitkár szintén résztvesz a 

választási hadjáratban és minden 

kormányférfiu számára megállapit- 

ják azt a kerületet, amelyben az ille- 

tők vezetik a választási küzdelmet. 

már be részvételét 

Vagy egyáltalában nem vesznek részt 

a választásokon, vagy pedig valamely 

ellenzéki párttal igyekeznek majd 

paktumot kötni. A legutóbbi válasz- 

tásokon tudvalevőleg a zsidók önálló 

listával indultak és nem érték el a két 

százalékot. Ma egy önálló lieta kilátá- 

sai még csekélyebbek. 

Fővárosi legujabb jelentés szerint 

Maniu tegnap megbeszelést folytatott 

Codreanu Corn liuval. Az értesülések 

szerint ezuttal a választások szabad- 

ságát biztositó választási egyezmény 

megkötéséről volt szó. 

Politikai körökben 

hogy 

tegnap estig egyetlen válasz- 

tási kartel sem jött létre a 

különböző politikai csoportok 

között. 

Ugy vélik azonban, hogy néhány nap 

mulva megkötik a kartelt a kormány 

és Jorga pártja között. 
A... 

ugy tudják, 

a e.
 

Két kisebbségi tanerő a birósághoz 

fordult végleges működési engedélyének 

megvonása miatt 

A helybeli római katolikus fiugim- 

názium igazgatóságát az elmult év 

januárjában arról értesitették, hogy a 

közoktatásügyi miniszter még 1936 

decemberében kiadott rendeletével 

visszavonta Obornik Etel tanárnő és 

Vajda Ernő tanár müködési engedé- 

lyét. Ügy a tanár, mint a tanárnő az 

1924. évi sikeres nyelvvizsga alapján 

1930-ban kapta meg a végleges mükö- 

dési engedélyt. Vajda Ernő tanár 

1934-g Zavartalanul folytatta tanári 

müködését, Akkor ujabb nyelvvizs- 

gára hivták és a következő évben 

Öbornik Etel tanárnővel együtt nyári 

tanfolyamon vett részt a román nyelv 

kielégitő elsajátitása érdekében. A 

Ne hagyja magát félrevezetni, követelje 
csakis a 

Fernet Brancaat 
az egyedüli valódi gyomorerősitőt 

tanfolyam befejezése után bizonyit- 

áncos teazestély 
a Rém. Kat. Ifjusági Egylet Tigrului u. ű sz. a. termében 

ványt kaptak, amely szerint annyira 

elsajátitották a román nyelvet, hogy 

tanári munkásságukat tovább folytat- 

hatják. 1986-ban azután visszavonták 

végleges müködési engedélyüket és 

csak ideiglenes engedélyt kaptak. A 

végleges müködési engedélyük vissza- 

vonása régi jogaikat érinti és ezért a 

rendelet megsemmisitése érdekében 

Kun Ferenc dr. ügyvéd utján köz- 

igazgatási pert inditottak és régi jo- 

gaikba való visszahelyezésüket kérik. 

A helybeli itélőtábla, mint közigazga- 

tási biróság tegnap tárgyalta az 

ügyet és ugy határozott, hogy dönté- 

sét január 26-án hirdeti ki. 

Tavasz-nyári 

divat-albumok 
megérkeztek. 

Kaphatók: 

„Libro" könyvkereskedésben 
L, Strada Vasile Alexandri 7. 
Teleton: 23-37. 

ss 

Egy bánsági község 
z 

vissza akar juini 

a buziási járáshoz 
A mult esztendó óta Ötvost-Ötvösd 

bánsági község, amely a buziasi járáshoz 
tartozott, a Ciacova-csákovai járáshoz 
tartozik Ennek az intézkedésnek a 
községre nézve számos hátránya lett. 

Buzias, a régi járási székhely, ahol a 
község telekkönyve és járásbirósága van, 
Otvosttól mindössze tizennégy kilométer- 
nyire van, ellenben Ciacovahoz, az uj já- 
rási székhelyhez, a község harminckét 
kilométernyire esik és az utazás nehézkes 
és költséges. Megtörtént, hogy a községi 
előljáróságnak hivatalos ügyben Ciacova. 

ra kellett mennie és egyetlen ilyen utazás 
fuvarköltsége ezer leire rugott. Ezenkivül 
Otvost község postája Saculturcese:Tö. 
rökszákos községből Stamoraromana 

Románsztamora községbe került, Ez épa 

pen olyan hátrányos, mint a járási széke 

hely megváltoztatása. 

Otvost község lakosa most beadvánnyal 
fordultak Bogdan Anton dr. vármegyei 

prefektushoz. Rámutattak a mult eszten- 

dőben elrendelt intézkedések hátrányaira 

és kérték a buziasi járáshoz való tartozás 

helyreállitását, A község lakosai biznak a 

prefektus igazságosságában és jóindula4 

tában és annak a reményüknek adnak kis 

fejezést, hogy kérésük méltányos elbirá- 

lásra talál. 

Linca Aurel a teiközpont uj igazgató. 

ja. A város vezetősége Amndrasim Giheora 

ghe főpolgármester elnmökletével tartott 

ülésén ujból foglalkozott a városi tejköz- 

pont ügyével és elhatározta, hogy Krémez 

Ferenc igazgatót felmenti állásától. A tej- 

központ további vezetésével Linca Aurel 

főtitszviselőt bizták meg, ali évek előtt 

már volt igazgatója ennek a városi válla 

jatnak és azt eredményesem vezette. Lánca 

Aurel igazgató fogja majd a teliközponto, 

átadni annak a szövetkezetnek, amelly. 

város az öt évre szóló bérleti szerződésti 

megköti. 
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Az Erzsébet királyné 

eddigi „uj épülete" 

udapesten 
Mind hideg-meleg folyóviz- 
zel és központi füléssel. Pol: 
gári szálló - polgári árak! 

Szép fiszta világos szobák. ! 

Patikak éjjen szolgálata 
OsüTöRTÖKÖN, január 20.án a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az 1 kerülethben az Alba luliasuteában 

levő Kun gyógyszertár. 
A II. kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó gyógyszertár, 
A III kerületben a Miron Costia-uteá- 

ban levő Merkler-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalinateren le- 

wé Craciun gyógyszertár 
Az V. kerületben a Corvin gyogyszer- 

Bár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Feltámasztottak 
egy halottat 

Az amgliai Láncoln varos közkórháza- 
ban a szó szoros értelmében életrehoztak 
egy meghalt embert, Mütét közben „hiva- 
talcsan" meghalt Warren W. fiatal mun 

kás, aki sulyos sérülésekei szenvedett 

ees gépkocsibalesetnél, Megállanitották, 
hogy szivmüködése teljesen megállt, nem 
lélegzik a halál minden jelét észlelték 
mála. Ekkor egy Knowles nevü fiatal or- 
wos jelentkezett és kérte, engedjenek meg 
számára egy kisérletet, Knowles felvágta 
a munkás hasfalának felső részét, való- 
sággal kiemelte a szivet és apró villany- 
szerkezettel dörzsölgette. A szív müködni 

kezdett és teljes három órán át normálie 
ssan dolgozott, A munkás ma is élne, ha 

időközben nem alkalmaztak volna nála 
mesterséges légzést. A testmozdulatok 
azonban elmozditották helyéből a szivet. 

melyben szakadás támadt s ennek követ- 
keztében a halottaiból valósággal feltá- 
masztott ember végképpen és menthetet- 
lenül elpusztult, 

- őrfelsége vendégül látta Bratianu 
Dinut. Carol király Őfelsége tegnap 
villásreggelin vendégül látta Bra- 
tianu Dinut. a liberális párt vezérét. 
A roemán hadsereg dicsérete. An- 

tonescu tábornok, honvédelmi minisz- 
ter nyilatkozott a Giornale dltalia 

munkatársa előtt és kijelentette, hogy 
a tomán hadseres rövidesen egyik leg- 
tökéletesebb harci egység lesz. Hang- 
sulyozta, hogy a kommunizmusnak 

nmnincsen talaja Romániában. Ennek 
legjobb bizonysága. hogy a román 
hadsereg akkor is mentes maradt a 
bolseviki eszméktől, amikor a világ- 
háboruban az orosz hadakat bolsevi- 
zálták. 

A miniszferek ne adjanak inter- 
jukat! Goga Octavian miniszterelnök 
arra kérte a kabinet tagjait, hogy az 
általános politikai helyzetről ne adja- 
nak a jövőben a lapoknak interjukot. 

Időjárás. Tegnap egész nanon kec 
resztül derüs/ kellemes időjárás voltt A 
lőmérő kilenc órakor még két fok hideget 
mutatott, napközben azonban felmelege 

és következett be és a hőmérő három fok 
lelegig emelkedett árnyékban, Este felé 
jból hüvösödés állott be. Várható időjá- 

ára: Elénk szél, változó felhőzet, éj- 

Valószinü, hogy az uj községi és megyei 

A Nyitra melletti Récse községben 
a szomszédoknak feltünt, hogy Ku- 
bovics Imre gazda házában senki nem 
mutatkozik. Tegnap délelőtt benyitot- 
tak udvarára és mivel az istállóban a 
tehén fájdalmasan bőgött, először 
odamentek Az istálló gerendájára 
felakasztva találták Kubovics Imrét. 
Mikor aztán benéztek a házba, ijesztő 
látvány tárult eléjük Az ágyakon 
vértócsákban látták az öngyilkos gaz- 
da családtagjait, Ott feküdt holtan a 
harminenyole éves felesége tizenhá- 
rom éves Rozi nevü leánya tiz éves 
Tlenka leánya, egy másfél éves és egy 
hat hónapos kisfia. Kubovics vala 
mennyit álmában sziven szurta egy 
........ * 

Konyhakéssel meggyilkolta 
a feleségét és négy gyermekét, 
utána pedig felakasztotta magát 

hatalmas konyhakéssel s a szerencsét- 
lemek azonnal kiszenvedtek. A rémült 

szomszédok nyöszörgést hallottak áés 
akkor vették észre, hogy a szoba sar- 
kában sirdogál a gazdának három 
esztendős Mária nevü leánya, aki ki- 

kerülte a szörnyü mészárlást A 

leányka annyira megrémült, hogy 

még mindig nem volt képes Imonda- 
ni, miképpen maradt életben. A gaz- 
dának még életben maradt kilenc esz 

tendős Imre nevü fija is, aki néhány 

nap óta nagyanyjánal tartózkodik 
egy máeik faluban. Az asztalon bu- 

csulevelet találtak amelyben a csa- 
ládirtó gazda azt irja, hogy tettét 
nagy nyomora miatt követte i. 

*.. 

A magyarolszági Ujpetre község- 
ben, amely Pécs közelében fekszik, 
borzalmas ecinkuszi szerencsétlenség 
történt. A községben napok óta tar- 
totta előadásait Schneller Károly ván- 
dorcirkusza. Kedden este zsufolt néző- 
tér tapsolt az egyes mutatványoknalk 
és különösen lélegzevüket visszafojt- 
va figyelték az utolsó számot ami- 
kor az igazgató fia, Schneller Ede az 
oroszlánketrecben három oroszlánnal 
végezte mutatványait. Az egyik nős- 
tényoroszlánt az ölébe ültette és a 
vadállatnak ugy kellett különböző pa- 
tancsainak engedelmeskedni, Mikor a 
mutatványnak vége volt, a fiatal 
oroszlán nem akart az artista öléből 
leugrani, miért az egy kurta vaslánc- 
cal ráütött, Az ütést látta a Sultan 
nevü himoroszlán és rávetette magát 
Schneller Edére, akinek a nyakán ha- 
talmas harapást ejtett. Schneller Ká- 
roly erre revolverrel sietett fiának vé- 

- Győgyszerészek küldöttsége az egész- 
ségügyi minisztériumban, Bucurestiből 
jelentik, hogy a gyógyszerészek küldött- 
sége Verescu gyógyszerész vezetése alatt 
megjelent Vasiliu Haralamb egészségügyi 
vezértitkárnál és kérte a gyógyszerész 
ipar, valamint a gyógyszerek gyártásá- 
nak nacionalizálását. Az egészeégügyi mi- 
niszterium bizottságot nevez ki ezen kér- 
dés tanulmányozására. 
- Banciulescun lon a Viitorul bánsági 

szerkesztője. A Viitorul, a liberális párt 
hivatalos lapja, erdélyi és bánsági szer- 
kesztőjének Banciulescu Ion kartársunkat 
szerződtette, aki éveken keresztül volt vá. 
rosankban a Dimineata és Adeverul szer: 
kesztője. Banciulescu Ion az ujságirói kar 
egyik előnyösen iemert és fehetséges tag- 

ja 
- A községi és megyei tanácsok meg- 

választása. Bucurestii jelentés szerint a 
községi és megyei választásokat még a 
parlamenti választások előtt tartják meg. 

tanácsokat február 16-án választják meg. 
- lorga rágalmazási pert inditott a 

Dreptatea ellenn A Dreptatea, amely a 
nemzeti parasztpárt hivatalos lapja, Ralea 
Mihail főszerkesztő tollából ceikket közölt. 

.. .. *e veee 

Dcczalas cickuszi szerencséttenség 
töctént az acaszlának keteecélen 

eé.. e *............. ... eeeé 

delmére, azonban a fegyver csütörtö- 
köt mondott. Bander Ference gépész 
kikapta Schneller kezéből a revolvert 
és most már ő fogta rá az oroszlánra. 

A revolver ezuttal elsült és az orosz- 
lán sulyosan megsebesült, Erre a har- 
madik oroszlán is nekiugrott Schnel- 

ler Edének. A cirkuszban óriási pá- 

nik keletkezett és az emberek sikol- 
tozva menekültek el. Rónai Jenő ta- 
nitó a közelben levő lakására szaladt, 

ahonnan csakhamar vadászpuskájá- 
val tért vissza. Rónainak, aki elismert 

lövő, három jólirányzott lövéssel si- 
került mind a három oroszlánt le- 
lelőni. A szerencsétlen Schneller Ede 

azonban már akkorára halott volt. 
Schneller Károly ismert cirkuszigaz- 

gató Magyarországon és szerencsétle- 

nül járt fián kivül még tizenkét gyer- 
meke müködik mint artista különböző 
cirkuszokban. 

- Ma kinevezik a vármegye uj 
ideiglenes bizottságát. A vármegye uj 
ideiglenes bizottságának összeállitásá- 
ra vonatkozó tárgyalások befejeződ- 
tek és a bizottság kinevezése valószi- 
nüleg már ma megtörténik. Ebben az 
esetben a megye uj ideiglenes bizott- 
sága nyomban leteszi az esküt Bog- 
dan Anton dr. prefektus kezébe. 

Szemüvegek 
Solingeni acéláruk 

summiharisnyák a legobb minőségben 
OPIICA" Csarol Prickelmayer 

Timisoara I., Biaja Tralan s 

- A román keresztény ügyvédek távo- 
zásra szólitották fel a tárgyalótermekből 

a zsidó ügyvédeket, A fővárosi román kez 
resztény ügyvédek tegnap reggelre várták 
az igazságügyminiszter válaszát a zsidó 
ügyvédeknek a kamarából való kizárása 
ügyében. A miniszter azt válaszolta, 
hogy erre vonatkozólag nem tehet intéz- 
kedést. A román keresztény ügyvédek 

visszatértek az igazságügyi palotába, be- 
járták a törvényszéki tárgyalótermeket és 

lorga Nicolae tanár a cikk miatt rágal- 

őózínfiáz 
Gólyaszanatórium operett a szinház 6 legujabb ujdonsága, melyet szombat és 

vasárnap este mutat be a magyar szintár. 
sulat. A Zsákbamacska kitünő librettistá- 
ja, Szilágyi Lajos irta a szövegét ennek 
a rendküivül szellemes darabnak, amelyhe 
Hisenmann irta a zenét. A két név együ 
feltétlenül sikert jelent, ami nem is ma- 
radt el eddig, ahol ezt a kitünő operettet 
bemutatták A főbb női szerepeket a tár- 
sulat három kitünő primadonnája, Kré- 
mer Manci, Gábor Mara, Gács Edith, a 
többi nagy szerepeket Badoczy, Karácso. 
nyi, Szabadkay M. ifj. Szendrey, vala. 
mint Lázár Hilda, Mátray Rózsi játszák. 

MAGYAR SZINHAZ HETI!I MUSORA: 
Csütörtökön d n fél 5 órakor Sárgza 

pit: közlegény, operettt Krémer 
Manci felléptével. 
FTénteken d. u. fél 5 órakor Sárgarity- 

kés közlegény operett, Krémer Manci 
felléptével. 

Szombaton két előadás, D. n. fél 5 óra- 
kor olcsó helyárakkal Vadvirág, operett 
Este kilenc órakor, ujdonság, bemutató. 
Gólyaszanatórium, operett 
Vasárnap két előadás Délután félőt órakor Romanti 1 1 r Romantikus asszony, operett, este 

kilene órakor másodszor Gólyaszanató- 
rium, operett. 
e................ ege e .eée 

Sport 
Svájc kap meghivást 
az angol csapat elleni 

mérkőzésre 
Az angolak minden évben meghiv- 

ják egy nemzet válogatott labdarugó ! 
csapatát. Egymásután szerepeltek 
Londonban az osztrák, a spanyol, a 
német, a magyar, olasz és csehszlovák 
válogatott csapatok és az angolok 
már tavaly ugy döntöttek, hogy idén 
is meghivják az egyik nemzet válo 
gatott együttesét. Az angolok válasz 
fása a svájci csapatra esett, amely 
legutóbb az olasz válogatott együttes 
ellen kitünő eredményt ért el. Az an 
golok azt is elhatározták, hogy jövőre 
az argentin együttest hivják meg egy 
londoni mérkőzésre. 

A TELEFON CLUB JEGKORONG 
CSAPATA KÜLFÖLDI TURÁJÁNAK 

UTOLSÓ EREDMEÉNYEI 
A bucurestii Telefton Club jégkorong 

csapata Amszterdamban az ottani válo- 
gatott csapat ellen mérkőzött és nagy 
küzdelem után 7:6 arányban győzött. Há. 
gában a román csapat szintén kitünően 
küzdött, de a hágai csapat végül is 5:4 
arányban vereséget mért a Telefon Cinb 
együttesére. 

AMERIKA VAÁLOGATOTT USZÓI 
EURÓPABA JÖNNYEKK 

Brewitz Ottó a német uszószöveiség 
kapitánya már régen folytat tárgyalásos 
kat arra, hogy a legiobb amerikai uszó- 
kat a nyár folyamán Európába hozza, 
amerikaiak európai latogatása má 
olimpiai előkészület lenne. Tekintette 
azonban az amerika és európai uszóbaj 
nokságokra, az amerikai uszók csak 
augusztus közepén indulhatnának és 

felszólitották a zsidó ügyvédeket, hogy szeptember közepéig maradhatnának 
kontinensemn 
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Bogdan Anton dr., prefektus ün- 

keresztény ügyvédek szövetsége 

ogdan Anton dr.-t vármegyei pre- 
ektussá történt kinevezése alkalmá- 

A diszülésen készült ünnepelni. A 

Wianuár lőre kitüzött diszülés azon- 

an a prefektus bucurestii tartózko- 

lása miatt nem volt megtartható. A 

zülést szombaton, január 22-én dél- 

tán hat órakor tartják meg az ügy- 

rédi kamara tanácstermében. 
A sárosi rendőrök fizetésének javi- 

Megirtuk, hogy a város javitja azon 

kalmazottainak a megélhetését, kik- 

nek havi fizetése nem éri el a kétezer leit, 

Az ideiglenes bizottság tegnapi ülésén a 

városi rendőrök fizetését egyenkint há- 

romszáz lelel emelte és igy ezek fizetése 

most már havi kétezer leit tesz ki. Ezen- 

kivül a városi rendőrök ingyen kapják 

enruhájukat ie, 
Zsidók ezentul nem kaphatnak de- 

vizákat, A kereskedelmi miniszterium 

ellett müködő valutabizottság utasi- 

t kapott, hogy zsidoknak, valamint 

oknak, akik nevüket megváltoztat- 

ták, semmiféle devizakiutalásb ne en- 

élyezzen. Azokat az engedélyeket, 

melyeket eddig zsidók részére kiad- 

tak, de amelyeket az engdélyek birto- 

kosai még nem használtak ki, meg 

emmisitik. 

Rheuma, Köszvény, Ischias? 
fogal-tabletta! 

Lettország külügyminisztere Ró- 

mában. Munters lettországi külügy- 

tegnap Rómába érkezett. 

lelőtt koszorut helyezett a király- 

rokra, délben pedig villásreggelin 

vendége volt Ciano gróf olasz kül- 

ügyminiszternek. 

Eauador állama eltávolitja a 

midókat. Eauador délamerikai állam 

kormánya rendeletet adott ki, amely 

szerint az országban levő zsidók a 

földmüvesek kivételével harminc na- 

pon belül kötelesek elköltözni. A ren- 

deletet azzal indokolják meg, hogy a 

nem földmüves zsidók tisztességtelen 
versennyel folytatott üzérkedésükkel 

rontják az ország kereskedelmének 

tekintélyét. 
- Hét fiatalember letartóztatása. A 

tővárosi rendőrség tegnap letartóztatott 

hét fiatalembert, akiknél két petárdát és 
1 több könygázzal telt fiolát találtak. Ki. 
JMS hallgatásuk során vonakodtak megmon, 
I dani szándékukat. Valamennylen jobb 
guni társadalmi körökből valók. A vizsgálat 

megállapitása szerint a fiatalemberek a 
fővárosi kereskedelmi akadémia sztrájko- 
ló diákjai, A vizsgálat ellenük tovább fo- 

lyik. 

Tilos városunkban is a rituális vágás. 
A város vezetősége az állatok rituális le- 

javaslatára ugy a vágóhidon, mint pedig 
aváros egész területén megtiltotta. Az er. 

re vonatkozó rendelet ma jelenik meg A 
rendelet ellen vétőket megbüntetik 

B z s lá 

Butlorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 

imisoara legnagyobb butoráruházát 

vágását Ogrin Nicolae dr. alpolgármester 

E 

Az cgyházi csküvő kötclező lesi 

A Capitala cimű fóvárosi lap jelen- 

tése szerint Cuza A. C. miniezter a 
minisztertanács előtt kérte, hogy tel- 

jesitsék régi kivánságát, amely Ro- 

mániában az egyházi esküvők tekin- 

télyét növelni van hivatva. Cuza ja- 

vasolta, hogy tegyék kötelezővé az 

hozzájárult Cuza kivánságához és ki- 

mondta, hogy az egyházi esküvő Ro- 

mánia egész területén kötelező lesz. 

Naem fognak polgári esketést eszkö- 

gölmi, csakis a megtörtént egyházi es- 

küvő után. A fővárosi lap jelentése 

azzal ér véget. hogy ez az intézkedés 

a kisebbségekre nem vonatkozik. egyházi esketést. A minisztertanács 
...a............
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de gondja 

A város vezetősége legutóbbi ülésén 

miként megirtuk - megengedte, 

hogy az egyes nhusárakat némileg 

emeljék. Ez az intézkedés különböző 

kommentárokra adott okol a város 

lakossága körében és azt mondották, 

hogy a kormány a megélhetés olcsób- 

bitását igérte és ennek ellenére a Bán- 

ság fővárosában most megengedték a 

husárak emelését. Erre vonatkozó- 

lag a város vezető köreiben a követke- 

zőket mondották munkatársunknak: 

- Tény az, hogy a husárak méltá- 

nyos felemelését engedélyeztük, ami 

látszólag ellentétben van a kormány- 

nak azon elhatározásával, hogy a 

megélhetést könnyebbé tegye. Azon- 

ban, bár eddig is voltak maximális 

árak, azokat legtöbbször nem tartot- 

ták be és a közönség az élelmiszere- 

ket olyan árakon szerezte be, amelyek 

jelentősen tullépték a maximális ára- 

kat, Azért tehát nem fogunk megelé 

eee 

A város nemcsak maximálja az árakat 

lesz ezen árak szigoru 

betartására is 

ee 

gedni a maximális árak meghatáro- 

Zásával, hanem sürgős és határozott 

intézkedéseket teszünk, hogy ezeket 
az árakat be is tartsák. Az a meggyő- 

ződésünk, hogy a hatásos és állandó 

ellenőrzés által a polgárság jelentős 

könnybbitést fog érezni, mert 
nem lesz kitéve a spekulációnak. 

Ugyanakkor figyelmeztetjük az ösz- 

szes munkaadókat, akik a közszük- 
ségleti cikkek árusitásával foglalkoz- 

nak, hogy szigoruan ragaszkodjanak 

a maximális árakhoz, mert bármilyen 

visszaélést a törvény szigorával bün- 

tetnek. Felhivást intézünk a fogyasz- 

tó közönséghez is, hogy az árdrágitás 

megakadályozására nyujtsanak segit- 

séget bármilyen visszaélés feljelenté- 
sével. A fogyasztó közönség által ta- 

pasztalt visszaéléseket naponta dél- 

előtt 8-2 óra között a város tájékoz- 

tató hivatalában lehet bejelenteni. 
Aat 

a . 
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REKVIEM Lázár Bözsi lelki üdvéért 

ma, csütörtökön, délelőtt kilenc órakor 

lesz a második kerületi római katolikus 

plébániatemplomban. 

Zzsidók nem rendelkezhetnek fegyv
er- 

tartási engedéllyel. A Tempo cimű lap 

Mediaszmedgyesi jelentése szerint az ot- 

tani rendőrség felszólitotta 
mindazokat a 

zsidókat, akiknek fegyvertartási engedé- 

lye van, hogy azt szolgáltassák 
be. A vá- 

ros zeidó lakosai ezentul nem 
rendelkeze 

hetnek fegyvertartási engedéllyel. 

- sulyos csapás érte az erdélyi ma- 

gyar ujságirás egyik kiváló ta
gját, Ka- 

éső Sándort, a Brassói Lapok szerkes
ztő- 

jét Edesapja, Kacsó Ferene nyugalma- 

zott körjegyző hetvenhárom eszten
dős ko. 

rában a székelyföldi Mikeháza 
községben 

meghalt, Halálát özvegyén kivül hat 

gyermeke gyászolja. 

Anbessziniába akar vándorolni több- 

száz zsidó család. A galatii olas
z konzulá- 

tuson megjelent egy zsidó k
üldöttség és 

közölte, hogy nagyobb számu zsidó szer
et- 

ne Abessziniába vándorolni. Elős
zör csak 

öt-hatszáz zetdó esalád indulna az olaszok 

keletafrikai gyarmataira, azonban nem
so- 

kára mások is utánuk mennének, Hogy
 az 

engedélyt megkapják, elhatározták, h
ogy 

a bucurestii olasz követségen és a kor- 

mánynál is eljárnak Ugynevezett orosz 

zsidókról van szó, Ilyenek nagy számba
n 

laknak Galati, Reni, Ismail, Hotin, Ceta: 

teazAlba és más városokban, Besszarábiá
- 

(Coop. aConsírucfia si Mobila Moderná" 
(olt ECKER) , 

Bulv. Berthetet 14 7 elelon 5-75 

ban nagyszámu zsidó foglalkozik azzal a
 

tervvel, hogy Abessziniába vándorol, A 

Tempo cimű bucurestii lap jelentése sze 

rint az olasz kormány zsidóknak nem ad
 

eee 

- Amerika fegyverkezése a tengeren 
képezi legfőbb gondját az Ujvilág katonai 
szakértőinek A tengeri haderő főparancs- 
moka nagy beszédet tartott a washingtoni 
kamara pénzügyi bizottsága elétt és kije- 
lentette, hogy a feltegyverkezés legki- 
sebb csökkentése is veszélyezteti Amerika 
biztonságát. A távolkeleti helyzet annyi- 
ra fenyegető, amilyen még soha nem volt 
a világháboru óta. 

- Elütötte az autó. Demeter Rózsi III. 
kerületi Josit Gal-utcában lakó huszon- 
hét éves cselédleány a Maria szobornál 
át akart menni az uttesten és közben egy 
arra haladó autó elgázolta, Demeter Róz 
zsi zuzott sérüléseket szenvedett. A men- 
tők első segélyben részesitették és kórház- 
ba szállitották 

Litvinovnak sikerült pozicióját 

megmenteni. Moszkvai jelentés sze- 
rint a legfelső szovjettanács hozzá- 

járult a népbiztosok tanácsának ki- 

nevezéséhez. A mépbiztosok tanácsá- 

nak elnöke ismét Molotov lett, had- 

ügyi népbiztos Voroszilov, belügyi 
Jehov. Külügyi népbiztosnak Litvi- 

nov megmaradt. fzek szerint Litvi- 
nov mégeem bukott meg, mint azt 
árták. Szovjetoroszország elhatároz- 

ta, hogy kültöldi diplomáciai képvi- 

atározták azt is, hogy az orosz ke- 
reskedelmi külképviseleteket meg- 
szüntetik, egyben felkérik a külföldi 

seleteinek személyzetét redukálja. E. 

- A januári nyugdijak számfejtése. 

A helybeli pénzügyigazgatóság nyugdij- 

osztálya kedden, január 25-én kezdi a ja 

nuári nyugdijak számfejfését. A nyugdij- 

könyvek láttamozása a következő sorrend- 

ben történik: január 25-én A, B, C, január 

96-án D, E, F, január 27-én G, H, L J 

január 28-án K, L, január 29-én M, N, ja- 

nuár 31-én O, P, R, február elsején pedig 

az S, T, U, V.Z betüs nyugdijasok je- 

lentkezhetnek A nyugdijosztály felszólit 

ja a nyugdijasokat, hogy személyesem jes 

lentkezzenek, vagy a közjegyzői meghas 

talmazással rendelkező megbizottaikat 

küldjék nyugdijkönyvecskéjük láttamo- 

zására. Ezen alkalommal be kell nyujtani 

a rendőrség által kiállitott és az életben 

létükre vonatkozó igazolványt és azt a 
nyilatkozatot, amely a pontos lakeimet 

tartalmazza. 

Betültották a nyul. és fácánvadá- 

szatot. A nyul és, fácán vadászatát az 
illetékes hatóságok január 15-vel be- 
tiltották Kivételt ezem tilalalom alól 

csak egyes különleges esetekben ad a 

vadászati vezérigazgatóság. 

Az árvizveszély még nem mult el. 
A Duna alsó folyásán az árvizveszély 

még mindig igen nagy. Valcov város kör 

nyékén az árviz számos házat rombadön- 

tött és elvitte a halászok kunyhóit is 

Mivel a forgalom megszünt, nagy az élel- 

miszerhiány, ami miatt különösen a gyer- 

mekek szenvednek sokat. Silistra város 

mellett a Duna hordalékjege tiz méter 

magas tömegeket alkot. 

Cipő Cipő 

14 napos 

olcsó lellári eladás 
megkezdődőlt 

WEISZ dapőárunáz 
L kerűlet, Piata Bratianu 

A francia frank menekülése Svájc- 

ba mind nagyobb méreteket ölt. A 

szövetségtanácsnak jelentést tettek, 

hogy az utolsó héten százmillió svájci 

aranyirank értékü francia frank me- 
nekült Svájcba. 
- Bosszut állt apja haláláért. Három év 

előtt a Caransebes közelében levő Bolvas- 
nita község határában holtan találták 
Dragomir loan gazdát. A vizsgálat során 
kiderült, hogy a gazdát agyonlőtték A 
gyanu Matei Nicolae gazdára terelődött, 

de bünösségét nem sikerült bebizonyitani. 

A meggyilkolt gazda Solomon nevü fia 

azonban bosszut ésküdött és most tervét 

végre is hajtotta. Dragomir Solomon szó 

váltásba keveredett Matei Nicolaeval 

akit három késszurással megölt. A gyilkos 
legény elmenekült. 

vegytszt 
lamint 

eng 
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edélyt Abessziniában való letelepedés- államokat, hogy Oroszországban 



- Cj ideiglenes bizottság. Jimbo- 
Ha-Zsombolya község uj ideiglenes 
bizottságát Bogdan Anton dr. vár- 
megyei prefektus a következő össze- 

állitásban nevezte ki: elnok Cotosman 

görög keleti lelkész, tagok Adoc is- 
kolaigazgató, Crecu tanitó, Bias mar- 

hakereskedő, Keksz kereskedő, egy 

sületi titkár, Hübner mezőgazda és 

Schummer épitési vállalkozó. 

Szent Judás Tádé apostol szobra, me- 
lyet a hivők áldozatkészsége emelt az el- 

ső kerületi plébániatemplomban, másfél 
méter magas és már elhelyezét is nyert. 

A szobor ünnepélyes beszentelése vasár- 
nap délután hat órakor lesz, 

A zsidó hitfelekezet nem kap 

állameegélyt. Bucurestii magánjelen 

tés szerint a jövő évi költségvetésből 

törlik mindazokat a tételeket, melyek 
a zsidó hitfelekezet részére állami tá- 
mogatást jelentettek. 

A mai izsalmas élet küzdelmeiben 
kiláradt egyének, akik csaknem kivétel 
nélkül már idültte vált székrekedésben és 

ennek következtében mindeniéle emésztéz 
si nehézségekben szenvednek, igyanak 

vreggelenként éhgyomorra egy-egy kis Dpo- 

hár természetes „Eerene József" keserüvi- 

zet, mert ez az ideális hashajtó összes jel- 
lemző tulajdonságait egyesiti magában. 

Kérdezze meg orvosát. 

Magyarpárti gyülések A Magyar 

Párt második kerületi szőlőbeli tagozata 

vasárnap, január 28-án délelőtt féltizkor 
a Petőfizcsárdában választmányi ülést 

tart, Ugyancsak vasárnap délután félöt- 

kor tart választmányi ülést a párt strand- 

Jiíros pűnkősd napján 
- Falusi szomorajáték bét falottat 

Szereplők: Stefan Ican harminchat éves 
volt biró, Heghedici Mihai huszonhét 

éves, Marsovina Aurel huszonöt éves, Por- 
coianu Sandru huszonnyolc éves legény, 

Manofu Dimitrie ötvenhét éves falusi 
gazda, továbbá az esküdtbiróság tagjai 
hét védőügyvéd és hatvanöt tanu, Szin: 
Severinmegye, Valea Beului község. Idő: 
1987 junius 21-én piros pünkösd napján, 
estefelé hét órakor. 
Kedélyesnek induló falusi mulatság 

tánc, muzsika, ének, egy kis itóka, politi- 
zálás. Manofu az ötvenhét éves falusi don- 
yuam kicsit többet ivott a kelleténél és ke. 
délyesen hátbaveri a nem nagy népszerü- 

ségnek örvendő Stetanloant, a falu birá- 

ját, A biró tekintélyén ezzel a hátbaverés- 
sel csorba esett és ezért később, amikor 
hazalelé tartanak a korcsmából, össze is 
szidja az öreget, A szóváltás szóáradattá, 

a kis csoport emberáradattá erősödik Egy- 
szerre ott terem a biró öccse, a Heghedici 
fivérek, asszonyok, leányok, öregek, fiata- 
lok vegyesen. Parázs verekedés keletke- 

zik, a biró és öc volvert rántanak, 
lövések durrannak. Heghedici Petre lö- 
véstől találva összeesik, bátyja Heghedici 
Mihai erre késével leteriti a biró öccsét, 
Steflan Petret. A két Petre, Heghedi 
Petreje és a biró öccse, Stefan Petre, a 
helyszinen meghaltak. A többiek most 
már nem js nag gyon nézik, hogy ki mez 

lyik párthoz tartozik, osztogatnak és 
kapnak sebeket. 

A szomoru játék második része mest 
játszódott le a lugoji esküdtbiróság előtt. 
Ahogy Rezei főügyész boncolgatta az ese- 
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ményeket, abból egy falu, a falu szociá- 
lis helyzetének keresztmetszete került a 
hallsatóság elé. Ugy a vád, mint a véde- 

aparátussal vonult fel. Hatvan- 
idéztek be az öt vádlotton kivül 

és a védelmet hét ügyvéd látta el, A biró- 
ság több mimt husz órán keresztül tár- 
gyalt egyfelytában, ugy hogy a tárgyalás 
csak reggel hat órakor fejeződött be, Az 
érdeklődés igen nagy volt, nemcsak az 

eseményekben közvetlenül érdekelt falu 

apraja-magyja jelent meg, hanem a lugoji 
intellektuelek is és reggel hat óráig ma- 
radtak együtt a tárgyalótenemben, 

A tanukihaligatás hol döbbenetes ke- 
gyetlenségről rántotta le a leplet, hol ko- 

menő részleteket adott. 
adott okot az a falusi ama- 

zon, aki a világ legtermészetesebb hang- 

ján mesélte el, miként kaparintott meg 

egy a verekedők között földreesett revol- 
vert, miként lökött fel csak ugy félvállal 
egy késelni akaró legényt.. EÉs felvo- 
nultak a többiek is, hol operette, hol tra- 

gédia:figurák, rosszhiszemüek és kevésbé 
jóhiszemüek vegyesen. 

A biróság a marasztaló verdikt alapján 

ügyben. 

gyorsszolgálai 
90 éV óta vezet 
Rendszeres indulások 

Eszaltamerika 
.Hanadae 
minden csütörtökön 

Közéepemer ia 
huba-Menio 
Melciázsia 
Déla 
fele 2 4 heten. 

Nagyszerű kényelem - 
Szakszerű felvilágosítás minden utazási 

erika p 

Olcsó árak 

Anémetairihai 
járatok képviselője 

Felvilagositás és prcspeatus 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE SA k 

TIMISOARA I Str. Mercy 1. 
Steian Ioant és Heghedici Mihait két-két 
évi börtönne itélte, a többi vádlottat fel- 
mentette Ez az objektiv eredmény A 
szubjektiv eredmény: aStefan-család sirat 

ja meggyilkolt fiátt Heghediciék az 

ő fiuk tragikus végét, a két elitélt pedig 

azzal a lesujtó tudattal vonulhat a bör- 
tönbe, hogy mindezt az ő egyenetlenkedé- 

sük okozta. 

eevé 

telepi tagozata a Csáky-féle vendéglőben. 

- ÖOlasz kivándorlás Abessziniába. 

A nápolyi kikötőből tegnap Kelet- 
afrikába indult egy gőzhajó, amely 

több száz olasz kivándorló férfit visz 

Abessziniába. A kivándorlókat később 

- Jótékonycélu vacsorák. Szombaton, 
január 22-én este a Magyar Párt negye- 

dik kerületi tagozata a Dragalinatéri 

Rosenthal-vendéglőben, a munkástelepi 
tagozat pedig a második kerületi Seetha- 

ler-vendéglőben rendez társas vacsorát. 
Mindkét vacsora jövedelmét a gyermek- 

- Milyen sportokat ne üzzenek a nők? 
Paul Gallico, Amerika leghiresebb sport- 

irója rendkivül érdekes cikkben számol 
be arról, hogy melyek a nőietlen sportok, 
A cikket, amely teljesen uiszerü megvilá- 

gitásban helyezi ezt a ma oly aktuális Apollo mozi: A 

kérdést, az Ünnep uj száma remek képek- 

- Hatalmas éretelepeket fedeztek fe 
Mandzsuriában. Tokióból jelentik, 
Mandzsuriában hatalmas vasérctelepeke 
fedeztek fel Ezek a telepek állitólag egy 
milliárd tonna vasat tartalmaznának. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, január 20. 

fekete szoba titka 

hog 

a eédja is. felruházási alap forditják. kel közli. 

aldt mindenki Mioszioti 
A a Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

és 

Beletogott ebbe a programba, amely szépen ki- 

töltötte napjait. Nem unatkozott és nem volt már tü- 

relmetlen sem. 

Szinte észrevétlenül következett be a nap, ami- 

kor fiait először meglátogathatta. 

Személyesen megismerkedett Lebaudier igazga- 

tóval, aki valóban kellemes ember volt. 

= Megbocsátható neki, - gondolta Aida, - 
hogy szigoruan ragaszkodik az előirásokhoz. 

Aida aztán ott ült a társaigószobában és várta fi- 

ait, akikért az igazgató az egyik nevelőt küldte. Csak 

annyit közölt velük, hogy látogatójuk érkezett. És 

amig a lépcsőkön és a folyosókon végigsiettek, ta- 

lálgatták, apjuk jött-e el, vagy a nagyanyjuk. 

Benyítottak a társalgóba és a következő pilla- 

natban az örömtől kipirultan kiáltották: 

- Mamal 

A boldog anya egyszerre ölelte magához két 

gyönyörü fiát. 

Percekig állottak igy hárman egymásba fonódva, 

amig meg tudtak szólaini. 

Aztán leültek egy kerevetre egymás mellé és 

megindult a beszéd. Fiaival együtt Aida is olyan lett, 

mint a gyermek. Miként azok, ő is egyik kérdést a 

másik után intezte hozzájuk. Hárman össze-vissza be- 
széltek. A mondatok zagyvasága bugyborékolt a há- 

rom ajakról. Ök azonban megértettek minden össze- 
tüggéstelen kérdést, minden hiánycsnak látszó kije- 
lentést. Mindnek a szeretet és a rajongás adta meg 

az értelmét. Nem zavarta őket, hogy az óriási társal- 
góban még sok más növendéknek is ott volt a láto- 

gatója és hogy azok is beszélgettek. 

Boldogságukba egyszerre belecsilingelt a rikoltó 

csengő, amely a látogatási idő végét jelezte. 

Válni kellett. Mindhármuknak elszorult a szive. 

De amikor aria gondoltak, hogy négy hét mulva ujra 

találkoznak és hogy közben is ugyanabban a város- 

ban élnek közel egymáshoz, mégis mosolyogva bu- 

csuzkodtak. 

És az első látogatás után következett a második, 

harmadik, negyedik. Hónapok teltek el, amióta Aida 

negyedszer Párisba érkezett és ideje teljesen 

programszerüen telt el Életenek főcélja volt a ha- 

vonkinti látogatás fiainál, a többi aztán mind csak ke- 

ret volt ehhez. Lassankint azonban ez a keret kezdett 

megszokottá, egyhanguvá válni. De a két fia kedvé- 

ért szivesen törődött bele, hogy az egyecdüliseg éle- 

tét vonszolja. 

Gondja nem volt, anyagi ügyek sohasem bántot- 

ták, mert hazulról bőségesen gondoskodtak róla. Nem 

voltak azonban nagy igényei sem. Azért lakott elő- 

kelő szállóban és étkezett divatos étteremben, mert 

így szokta meg. Érezte azonban, hogy ha ehhez nem 

volnának meg az anyagi viszonyok, nem zugolócdna. 

izlése és módja is volt hozzá, hogy magának divatos 

és drága holmikat vásároljon, de nem volna boldog- 

talan, - éreztee - ha egyszerü és olcsó ruhát hor- 

dana. Igaz, hogy remek alakján az is nagyszerüen 

állott volna. 

Magányosnak érezte magát annak ellenére, hogy 

uj ismerősökre tett szert: irókra, festőkre, szobrászok- 

ra, szinészekre. A Comedie Francaise egyik előadá- 

sán találkozott egy ismertnevü román iróval, akinek 

darabját az egyik párisi szinház játszotta. Ennek a ré- 

vén aztán megismerkedett a francia fővárosban élő 

bohémvilággal. Szivesen eltöltött hosszapb-rövidebb 

időt a társaságukban, azonban mélyebb benyomást 

egyikük sem tett rá. Mikor aztán Jean Moreas, a min- 

denki által körülrajongott görög költő komelyan ud- 

varolni akart neki, kerülte ezt a szellemi arisztokra- 

tákból álló társaságot. 

- Kiábrándultam a férfiakból, sok csalódást okoz- 

tendők egyformán minden izgalom nélkül 

Capitol mozi: Dr. Engels gyermeko rv0 

Tivoli mozi: Aranyásó parádé 1 

tak nekem, - mondotta, amikor a dolgot Madelon 
nak elbeszélte. 

Mindenesetre addig akart legalább is Párisban 
maradni, amig fiai elvégzik iskolájukat Erre pedig 
még évekre volt szükség. 

Az a meggyőződés élt benne, hogy ezek az esz- 

telnek ell 
majd. Úgy gondolta, élete olyan lesz, akár a kis pa- 
tak, amely lapos sikságon halad előree. Nem jutott 
eszébe, hogy a sikság is véget ér egyszer, a patak 
hegyes vidékre kerül, ahol meredélyek, sziklák 
akasztják meg utját és ahol a szelid kis patak dörgő 
zuhataggá, harsogó vizeséssé válik gyakran. 

Aida még nem is sejtette, hogy Párisban milyen i 
lelki viharok várnak reá és hogy a fény városában éri 
majd lelkének legfájápb, leggyötrelmesebb csaló- 
dása. 

Találkozás a vak emberrel. 
Körülbelül félesztendő multán arra ébredt, hogy 

életének nincsen sok tartalma. Nincsen semmi, ami- 

vel behatóan feoglalkozzék, ami lekösse. Fentartásáról. 
nem kellett gondoskodnia, a gyermekeivel nem lehe- 

tett álandóan együtt, csak havonta egyszer, a festé- 

szethez ille AlkEuval történt esete óta nem volt valami 

nagy kedve, a versirástól Jean Moreas tolakodó ud- 

varlása vette el a kedvét. A szinháztól és a zenétől is 

megcsömörlött valahogyan. 

Mindenféle bölcseleti könyveket böngészett. Ol- 

vasta a lélekbuvár tudósok könyveit. 

Régi tapasztalat, hogy az a laikus ember, aki 

népszerü orvosi könyveket forgat és a különböző be- 

tegségek tüneteinek leirásán elgondolkozik, köny- 

nyen hajlik arra, hogy ezeket a tüneteket felismerje 

saját magán és magát betegnek képzelje. Igy volt 

Aida is ezekkel a lélekemelő könyvekkel. Azt hitte, 
hogy a saját lelkének is valami hibája van. 

Naphosszat töprengett. 

- Bizonyára bennem van a hiba, - ' 

meg, - hogy nem tudok tartósan boldos lenni és 
hogy sorra csalódom a férfiakban. 

(Folyt. köv.) 



A külföldiek tartózkodási 
engedélyeinek korlátozása 

MAz idegenellenőrző bizottság elhatároz- 
h ogy visszautasitja mindazon külföl- 

tartózkodási engedélyének meghosz- 
bitása iránti kérelmét, akik kereske- 

elmet üznek és egyéni, vagy társascégü- 
1930, év január elseje után jegyeztet: 

ik be. Az ellenőrző bizottság határozatát 

a munkaügyi miniszter jóváhagyta és el- 
rendelte, állitsanak össze kimutatást az 
ezen rendelkezés alá eső külföldiekről. 
Kivételt a rendelkezés alól csupán olyan 

külfödiek javára tesznek, akik az ország 

szempontjából hasznos tevékenységet 

folytatnak, 
Mi 

III 
helenle 
Az üzembeszüntetést és a munkáselbocsátást 

z ipari felügyelőségen huszonnégy érán belül 

be kell jelenteni 
I A kereskedelmi miniszterium az 

tolsó időben előfordult üzembeszün- 

! metésekre és munkáselbocsátásokra 
III aló tekintettel rendeletet adott ki, 
1 melynek értelmében mindazon vál- 
e alatok, melyek üzemüket leállitják. 
agy munkásaiknak több mint 1070-át 

Ibocsátják, ezt kötelesek sürgönyileg, 
agy telefon utján az ipari felügye- 

őségnek jelenteni. Ez a rendelet azok- 

ra is vonatkozik, akik január hó fo- 

lyamán állitották le az üzemet. vagy 
bocsátottak el 1070-nál több munkást. 
A bejelentésnek huszonnégy órán be- 
lül kell megtörténnie és azokat az 
okokat is meg kell jelölni, melyek az 
üzembeszüntetést, vagy üzemcsökken- 
tést előidézték. A rendelet be nem tar- 
tása esetén a miniszterium büntetést 
helyez kilátásba. 

Felülvizsgálják a behozatali kvótá- 

at Bucurestiből jelentik, hogy a ke- 

eekedelmi miniszteriumban serényen 

lolgoznak a behozatali kvóták felül- 

vizsgálásán. Ez a felülvizsgálat kiter- 

ed az összes importőrökre, Az impor- 

tőrök bizonyos csoportjainál jelemté- 

kenyen Je fogják szállitani a behoza- 

ali kvótát. 

Inarosok Cuza miniszternél. A kis- 

iparosok országos szövetségének kül- 

döttség kihallgatásra jelentkezett 

Cv a munkaügyi miniszternél. Sa- 

moila A a ezövetség országos elnöke 

ámutatott arra, hogy a szövetség 

már tizennyole év óta dolgozik az ipar 

ománositása érdekében és örömének 
dott kifejezést, hogy Cuza személyé- 

ben olyan férfiu került a miniszte- 

rium élére, aki a román és keresz- 

ény eszmét vezeti diadalra. 

A keontingentálás alól felszabadított 

yersanyagok behozatala, Megirtuk, h
ogy 

előző kormány a cikkek egész sorát. 

önösen pedig sok nyeranyagot, felsza: 

baditotta kontingentálás alól. Ezen 
felsza. 

aditott cikkek behozatala céliaira 
nagy- 

összegü devizákat tartalékoltak, d
e kide- 

rült. hogy ezek az összegek nem bi
zonyul- 

tak elegendőkmek. Ezért a kereskedelmi
 

Mminisztérium elhatározta, hogy a kon
tin- 

mgentálás alól feloldott cikkek behoza
talára 

rangsort állit fel Legsürgősebb az acél 

és a vasöntvények behozatala, ezut
án kö- 

etkezik a nyeregyapot, majd a gyapot- 

fonal behozatala. Az első évnegyedben 
a 

mbehozatal körülbelül öt milliárd lei lesz. 

Egy vagon liszt huszezer lei ille- 

téke. Bucurestiből jelentik, hogy a 

hnagymalmok küldöttsége eljárt a 

pénzügyminiszternél és panaszt emelt 

az ellen, hogy egy vagon lisztet ma 

nem kevesebb mint huszezer lei ille- 

ték terhel. Egyszeremind kérte a kül- 

döttség, hogy a jelenlegi őrlési rend- 

szer megváltoztatása esetén, hallgas- 

sák meg a nagymalmok javaslatait is. 

onkivül a küldöttség azon aggodal- 

ak adott kifejezést, hogy a kis- 

almok ellenőrzésének megszüntetése 

károsan befolyásolná a nagymalmok 

elyzetét. 

)e 

Az adóvallomások benyujtása, A bucu: 
restii kereskedelmi és iparkamara bead- 

ványt intézett a pénzügyminisztériumhoz, 

amelyben kérte a kereskedelmi és ipar- 
vállalatok beadására a törveny által meg.- 
határozott január 314 határidőnek már- 
clus 3lere való meghosszabbitását. A ka- 
mara kifejti, hogy sok vállalatnál a lel- 
tár összeállitása egyedül husz napot igé- 
nyel, azonkivül a mérleg összeállitása is 
igénybeveszi az adminisztrativ személyzez 

tet, amlért is színte a lehetetlenséggel 

határos az adóvallomásoknak január 
31ig való beadása A kamara hivatkozik 
arra, hogy a pénzügyminisztérium eddig 

minden évben meghosszabbitotta ezt a ha 

táridőt 
Kedvező a vetések állása. A föld- 

müvelésügyi miniszteriumhoz érkezett 
jelentések szerint a vetések állása jó. 

A Bánságban a hótakaró már elol- 
vadt de az időjárás egyelőre olyan, 

hogy fagykárok nem fenyegetnek. Az 

őszi vetések szépen fejlődtek. 

A talpbőrkartell nem állit fel közös el- 

adási irodát. A talpbórkartellben egyesült 

gyárak gyülést tartottak Brasovban A 

résztvevők egyhangulag elhatározták a 

talobórkartell fentartását, ugyanakkor 

azonban bizonytalan időre elhalasztották 

a január közepére tet tt közös eladási 

iroda megalakitását. 

Egyedáruság a viaszgyertyákra. A 
Capitala jelentése szerint a kultusz- 

miniszterium rendeletileg elhatározta 
a viaszgyertyák egyedárusitásának 

bevezetését, A közelebbi feltételeket 

későbbi miniszterhatározat szabályoz- 

za. Egyelőre a Cecopava vásárolja 

össze a viasztermést. 

Megélénkült a buzapiac. A bánsági gabo- 
napiacon a buza iránti kereslet megélén- 

kült, de a kinálat csekély, mert a gazdák 

további áremelkedést várnak és csak ke- 

vés buza kerül a piacra. Az árak 

a következők: buza 76 kilogrammos 490. 

buza 77 kilós 3500, buza 78 kilós 

505 leij ujtengeri 260, száritott uj ten- 

geri 305, ótengeri 320, zab 440, takarmány- 

árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270, 
muharmag 390, kismalmi liszt a 30-70-es 

beosztásból 850, nagymalmi liszt 880 lei tartják az előadásokat, amelyek a 

százkilónkint. A lóheremag 23, a lucerna: 

autamara KaPcsolás 

7 
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Állomás 
beállitás 

Kerje ngyen a legközelebbi Radio szaküzletben a 

EGUTOLSÓ HIREK cimű brosurat, ugy a 
belföldi 

munt kültöldi állomasok hirlead
ásanak pontos kimu- 

tatását ora beosztással és nye
lvmegjelölessel 

Az összes Philips-Miniwatt piroscsövek is állandóan raktáron 

Kizárólagos eladási hely: 

„PHILIPS" rádiószalon 
IV. Bulev. Carol 14. Telefon: 10-z20 

Radio Rutter Deta 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az 

szám a vételt, a másik az eladást jele 

Francia írank 3.30-3 45, svájel fra: 

2315, angol font 490-510, olasz lir 

549, dollár 9815-11015, belgas 16 

Rayon-képviselő 
Detta és környékén: 

Ingyenes gazdasági tanfolyam. 
Tormac-Végvár községben január 25- 

én az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

rendezésében két hetes ingyenes gaz- 

dasági tanfolyam kezdődik. A tanfo- 
lyamon iemert gazdasági szakértők 

mezőgazdák tudásának fejlesztését , 



CSÜTÖRTÖK, JANUAR 20. 
7 1 7.30: Ritmik BUCURESII 

si orvosi tanácsok 138: 

kulturális hir sport, 

18.10: Délj hangverseny közvetitése Köz- 
ben: Sporthi lása. 18.40: Leme- 
zek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó 14.30: Lemezek. 15: Hire 

Hlőadás 18: Tánczene. i9: Könyvek, fo- 

Iyóiratok. 20: Mandolin-zene 20.85: Bun- 
teanu Péter ol dalokat énekel. 21: A 
filharmenikusok hangversenyének ismer- 

tetése. 21.15: 1armonikusok hangyer- 
senyének közvetitése az Athenaenmból. 

Vezényel: Coates. 28: Lemezek 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva 

1805: Szalonzenekar. 13.80: Hirek 14.8 
Cigányzenekar muzsikál, 15.40: Hirek. 
I7.45: Előadás. 17.45: Hirek, 18: Tejgazda- 
sági előadás, 18.30: Isolde Ahigrimm régi 

kalapácszongorán j k. 19. E le 

mezekkel, 20: Csevegés. 20.30: Katonz 

21: Berky Lili és Gózon Gyul 
28.10: Kern A é 
zenekar muzsikál. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II i8: Lemezek 19.80: 
gol nyelvoktatás, 20.35: Előadás. 21. 
tonazene. 21.45: Lemezek 22.85: Hir. 

B. Karinihiai népes 
Hangverseny. 

mezek. 24: Tánczene. 

BELGRAÁD 18.25: 

5: Orgonajáték, 24.15: Tánczene. 
PRAGA, 18.10: Vonósnégyes, 22.05: A rá. 

1i nekar hangversenye 23.10: Csems- 

VARSÓ. 18.15 Hegedüjáték. 20.20 Ariák, 
21: Zene és ének, 28: Vonósnégyes, zongo- 
raötös. 

PÉNTEK, JANUAR 21. 

BUCURHSTI, 7.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tan ki: jjelzé . 

kulturális hirek, sport, . 

18.10 Déli hangverseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthir sa. 18.40: Lemezek, 

1415: Hirek, időjárásjelentés, ráldióhir- 

adó. 14.30: Lemezek, 1ő: Hirek 16.45: Elő- 
lás. 18: Tandin zenekar. 20: Bemondás 

szerint. 20.35: Közvetités az GOperaházból. 

cso 

külföldre németül és franciául 
Közlemények 

BUDAPESI I, 745s Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
18.05: Lemezek 18.30: Hirek 14.30: Hang- 
verseny. 15.40: Hirek 17.15: Diákfélóra. 

17.45: Hirek, 18: Közvetités a komilói bá- 
nyatelepről. 18.50: Sportközlemények 19. 

részetrafik. Calea IDaroba 
k, Piala Lahovari 

OCsrólirdetések; 

Kefekötősegédet 
keresek vőmnek, 23-27 éves, szolid fiatal- 

embert, román állampolgárt, aki utódom 

is lenne. Leveleket „Boldogság"? jeligére 

a kiadóba, (608) 

Házasság 

Alkalmazás 

Vezető primást 

jómegjelenésüt, keres 15 tagu cigányz és 

fuvószenekar Tormacon. Cim: Balog Já- 
mos, Tormac. (609) 

lakás 

Egyszobás 
fürdőszobás lakást az L kerületben kere- 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

Kiadó 
elegáns, nagyon szép utcai szoba ma- 
gas földszinten az első kerületben idő- 
sebb hölgy, vagy ur részére. Cim a Kiadó- 
ban. (625) 

Rendes állandó 
lakóknak ajánlok május lere 2 és 3 szobás 
utcai és udvari lakást, előnyös árban, Ér- 
deke, hogy megtekintse. Müller Gutten- 
brunn 8. (635) 

Fiatal házaspárnak 

ajánlom a legmodernebb beosztásu nap- 

kelet és napnyugatnak fekvő utcai 1 és 
2 szobás, I és II emeleti lakást, április, 
vagy májusra, Duca-ut sarok, Str. Mure- 
sianu 10. (634) 

Kiadó 

különbejáratu csincsan butorozott, tiszta 
utcai szoba, esetleg teljes ellátással is 
azonnalra, vagy február l-re. I, Str. 
Gheorghe Lazar 6. Bővebbet a házmester- 

nél. (636) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I, Piata I. C. Bratianu 

el 

óhirdetéseket felvesz 1. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
an Bratianu 4. II. kerület: Tamásztratik, Piata Badea 
Cartan 8 - Kardos-írafik, Piala Traian (szerb templom mellett) 

nyilor 2. - Harmadik kerület: 

i szó ára i lej, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islei 

ezgyemagerkooi 

Aprohirdetés. 

Legolcsóbb hirdetés 

Adás-vétel 

Borbélyüzlet 

Oravita legforgalmasabb helyén, teljesen 

modernül felszerelve, sürgősen eladó. 

Felvilágostásokat ad: Reuniunea pentru 

Ajutorare din Timisoara I, Sír. Gheor- 

leggyorsabberedmény 

ghe Lazar No. 1. Tlelefon 16-83. (620) 

január 20-ig 

ingyen kap 

a jeligével elláio. 

Schnautzer-kutyák 

nyolchetes himek, pedigrések, kaphatók 

Dr, Rosenthal ügyvédnél, I, Bulev. Dia- 

comovici Loga 49. (633) 

Népies mintáju tálcák 

és más tárgyak állandóan kaphatók és 

rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, I. Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 
Telefön 17-85. 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

egészévreelő- 
Mxet lapunkra 

letszéseszerin!: 

vagy egy emaille ebresztő órát 
vagy egy emaille asztali 

vagy egy márvány asztali diszórát 

mindegyik többszár lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési 
amásik kettőnél pedig 85 leit fizet kiadóhivatalunkban 

diszórát 

dijjal egyidejűleg é0 leit, 

. 

eket 
Kü - Négrády-trafik. Tiveli-mozi melleti - Olat 
Piata Dragalina 6 - Vittekzirafik, Bulev. 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés 

Cigányzenekar muzsikál. 19.50: Felolva sá 
20.30: Tannhaáuser opera előadása 21.35 
28.05: Hirek, 24.15: Hirek angol nyelve 
majd Katonazene. L05: Hirek, 

BUDAPEST I. 19.25: Gyorsirótanf 
lyam, 19.55: Cigányzenekan muzsikál 
20.30: Előadás. 21: Hirek. 21.25; Szalonzene 
kar, 

BÉCS. 16.20: Dalok, 20.25: Vidám dalos 
zenés egybeállitás. 21: Szomorujáték 
28.25: Szimfónikusok hangversenye 

BELGRAÁD, 18.30: Zongoraötös. 19.15 
Lemezek. 21: Hangjáték. 22.: Népdalok 0kl 

22.30: A rádiózenekar. 28.15: Tánczene, ut 

MILANÓ, 17: Hegedüjáték. 20.30: Ve 
gyes zene, 22: Szimfónikus hangverseny 
majd tánczene. 

PRÁGA 23: Lemezek. 

VARSÓ. 18.15: Operettlemezek, 20. 
Könnyü zene. 21: A filharmonikusok 
hangversenye 

elvesz: E, Pizta 
r iú-iranik 

Carol 54 - Jeligés 

Negyedik kerület : March-tra 

1 tirásbeli ajánlatot kel! beküldeni a kiadóhivatalna k 

Ház 
2 egy szobás konyhás lakásból álló Fra 
telia V. utca 25 szám alatt jutányos. 
eladó. Bővebbet Dr. Gyulay ügyvédnél 
Eugen de Savoya-utca i8, Tel, 28-34, (! 

eemee 

Különféle 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II, Str. O. fosif 42. Wil 
werth, 

(2588) 

A vak-zenészek 

Tangó-négyese: kitünő tánc- és szórak 
tató zenei felkészültséggel, vendéglőkbe 
tánctermekbe és lakodalmakra ajánlkozik, 
Cim: Jentmer József Biroul Orbilor, III. 
Str. Doja 20. Telefon: 21-18, (611) 

Értesités! 
Alulirott átvettem Schwarz Jenőtől az 

I kerületi V. Alexandrizutcában levé 
Mireea" bodegát és éttermet s felhivom 
ezuton a volt tulajdonos összes hiteles 
zőit, hogy 8 napon belül, vagyis 1938 ja: 
nuár 20-án estig követeléseiket jelentsék 
be, Későbbi jelentkezők nem vétetmek fis 
gyelembe. 

Tisztelettel 
Vasile Bucux. 

Primaria Municipiului Timisoara, 

No. IV. 1194/938. 

PUBLICATIUNE 
Se aduce la cunosfinta celor inferesaii c 

in ziua de 25 luna lanuariz anul 1037, 
erele 17, se va fine in localul Brimarici 
Municipiului Timisoara, din Diajfa Liber- 
táti Nr. 1, etaj I. usa Nr. 47, iratare prin 
buna invoialá penfu procurarea a 40.000 
kgr. táma, 7400 kec. slanina cruda neserata, 
22 000, ker. cartoti, 3700 kgr. fasole si 
20 vagoane iemne de foc, necesare some- 
rilor. 

Tratare se va fine in conformitale cu Art. 
88-110 inclusiv din Legea Contabilitati 
Peblice, Regulameniul O. C, L. si normele 
publicate in Moniforul Oticial No. 127 din2 
Iunie 1931. 

Toate persoarele cari vor lua parle la 
atare, vor depune pe lánga oferlá si o ga- 
rarfie de 25 la suta din pretul de cumpárarc 
oferite, Jar ofera se va face numai in confors 
mitate cu caietele de sarcini, cari potf fi * 
vázute in fiecare zi infre orele 8-13, in *] 
localui Primáriei, etaj IL usa No. 54. te 

Timisoara, la 15 lanuarie 1938. . 

Primaria Municipiulni 
Timisoara; 

7 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda köriorgosépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


